

«Малому бизнесу не нужны потрясения»

Пресс-конференция президента общественной организации «Опора России» С.Р. Борисова началась с опозданием, поскольку его встреча с губернатором Орловской области Е.С. Строевым продолжалась не один час, как предполагалось сначала, а больше двух часов. Сергея Ренатовича в конференц-зале гостиницы «Салют» терпеливо ждали журналисты, а также активисты местного отделения «Опоры России», которых, судя по всему, особенно интересовали результаты беседы их руководителя с губернатором о ситуации на Центральном рынке в Орле. Накануне они показывали С.Р. Борисову этот рынок и дали ему возможность пообщаться с торгующими там предпринимателями.

Президент «Опоры России» рассказал на пресс-конференции, что на встрече с губернатором обсуждались разные темы, однако их разговор все время возвращался к проблеме поддержки самозанятого населения, микропредпринимательства, то есть людей, торгующих в основном на рынках. С.Р. Борисов подчеркнул для собравшихся, что губернатор пообещал сделать все зависящее от него, чтобы ни один предприниматель на Центральном рынке не был обижен.

Побывав на этом рынке, президент «Опоры России» убедился в том, что ему в обязательном порядке нужно придавать цивилизованный вид, отходя от сегодняшних «временок», и что есть люди, которые торопят здесь развитие событий по обустройству, а может быть, даже провоцируют обострение ситуации. Интересно, кого он имел в виду? Бросал ли камушек в огород некоторых активистов региональной «Опоры России», которые убеждают предпринимателей рынка, что власти хотя бы отсюда убрать, организуют митинги?

Президент «Опоры России» призвал сохранять спокойствие. Он сказал, что попросил Е.С. Строева взять ситуацию на Центральном рынке под особый контроль. Курс на развитие, обустройство рынков в Орловской области — это объективный процесс. Их роль как амортизатора в еще не сложившейся рыночной структуре значительна. Они гасят ценовую волну, несут социальную нагрузку, создают рабочие места. И снова фраза С.Р. Борисова, предостерегающая предпринимателей от максимализма. «Постепенно, поэтапно, без шараханий и резких движений рынкам нужно придавать цивилизованный характер», — сказал он.

Судя по всему, во время встречи с губернатором президент «Опоры России» пытался разобраться, почему наблюдается конфронтация между местными властями и региональным отделением



этой организации. И старался наладить их сотрудничество на конструктивной основе. По словам С.Р. Борисова, Егор Семенович выразил заинтересованность в том, чтобы знать мнение «Опоры России» по тем или иным вопросам развития малого и среднего бизнеса и учитывать его при принятии решений. Однако информация, подчеркнул Сергей Ренатович для активистов своей организации, должна быть взвешенной, аргументированной, без излишней эмоциональности и политизированности.

Очень важно, что президент «Опоры России» дал высокую оценку состоянию предпринимательского климата на Орловщине.

— Я хочу вам сказать, уважаемые коллеги (и говорил об этом Е.С. Строеву), что в Орловской области огромный потенциал, прежде всего — людских ресурсов, — обратился к собравшимся С.Р. Борисов. — Не каждый регион является настолько образованным. Я беседовал со многими активистами регионального отделения «Опо-

ры России», предпринимателями на рынке и понял, что вы отличаетесь от жителей многих регионов России. Это — менталитет региона, что очень ценно... Недавно я передал в руки Президента РФ В.В. Путина наши исследования о состоянии малого предпринимательства в России с точки зрения нарушения прав предпринимателей, создания благоприятного климата для развития малого бизнеса. Оценка сделана по пяти группам. В первую группу включены самые неблагоприятные в этом от-

ношении регионы, а в пятую — регионы с наиболее благоприятным предпринимательским климатом. Орловская область попала в пятую группу. Это говорит о том, что, несмотря на максимализм ряда предпринимателей, которым сегодня хочется еще более хороших условий для своей работы, ситуация на Орловщине по развитию предпринимательства намного более благоприятная по сравнению с другими регионами, — подчеркнул С.Р. Борисов. — Это наша объективная информация...

А вот Москва, к большому удовольствию Ю.М. Лужкова, попала в самую худшую группу. Правда, по такому международному показателю, как количество малых предприятий на тысячу жителей, Орловская область пока заметно отстает от Москвы, но это, как убеждал своих орловских сторонников на пресс-конференции С.Р. Борисов, не связано с предпринимательским климатом. А связано с традициями, устоями, возможностями и т.д. В Орле, считает президент «Опоры России», огромный, колоссальный резерв для роста количества малых предприятий.

Кстати, Орел ему очень понравился, и не только красотой зданий, архитектурным обликом. Проезжая по улицам, Борисов обратил внимание на то, что первые этажи многих домов отданы предпринимателям под магазины, кафе, парикмахерские салоны. Он считает, что это правильное, грамотное решение, благо для города и малого бизнеса. И выразил надежду, что такой опыт будет прививаться и в

других городах страны.

С.Р. Борисов сказал на пресс-конференции, что программа помощи самозанятому населению и микропредпринимательству, подготовленная «Опорой России», согласована с Администрацией Президента РФ. Сейчас она дорабатывается и, как предполагается, в сентябре будет принята. В основном она затрагивает рынки. И мы, подчеркнул Сергей Ренатович, будем очень серьезно и внимательно следить за этими процессами по всей России, помогать тем, кто хочет стать предпринимателем, развивать свой бизнес.

— Одна из острых проблем сегодня стоит в Орле, — сказал он, имея в виду Центральный рынок. — Я надеюсь, что она будет решена, что будет найден разумный компромисс. Об одном прошу, — обратился он к активистам регионального отделения «Опоры России», — чтобы все было в рамках корректности, без лишних эмоций. Наш принцип в «Опоре» такой: мы сотрудничаем с той властью, которая есть. Мы не идем на баррикады, мы не идем в политику, мы не делаем переворотов. Бизнес слишком уязвим, чтобы с нашим еще несовершенным законодательством делать резкие движения. Мы терпеливо, аргументами, фактами, аналитикой должны добиваться истины. Подключая к этому общественность. Таким образом мы участвуем в формировании гражданского общества... Чем веселее наш голос, тем больше к нам будут прислушиваться руководители разного ранга. Поэтому мы призываем к максимальной консолидации предпринимателей. Если им близка «Опора России» — то вокруг этой организации. Если близка другая общественная организация — то вокруг нее. Бизнес должен быть многоликим. Он не должен быть представлен только несколькими функционерами или активистами. Это, к сожалению, трагедия и проблема всей России. И в Орле не самая худшая ситуация. Напротив, здесь одна из лучших ситуаций по консолидации предпринимателей, — считает С.Р. Борисов.

Судя по услышанному на пресс-конференции, на высоком уровне — во время встречи губернатора нашей области и президента «Опоры России» — достигнута договоренность о сотрудничестве (Борисов, например, пообещал привлечь на Орловщину иностранных, российских инвесторов для внедрения инновационных технологий). А смогут ли переступить через свой максимализм и амбиции активисты местной «Опоры»?

Людмила СТАВЦЕВА.

ОБО ВСЕМ
ПОНЕМНОГУ

**ОРЛОВСКИЕ
ДЕТИ
В «ЖЕМЧУЖИНЕ
МОРЯ»**

70 детей из малообеспеченных орловских семей отправились на отдых в санаторий «Жемчужина моря», расположенный в курортном городе Геленджике на побережье Черного моря. Бесплатные путёвки ребятам предоставлены областным управлением социальной защиты населения при поддержке Российского Фонда мира. Об этом нам сообщила главный специалист отдела по делам детей, женщин и семьи управления соцзащиты Т.И. Лихопёк. В состав группы входят победители различных детских конкурсов и фестивалей, которые в течение четырёх смен проводились в оздоровительном лагере «Ёлочка».

**ОРЛОВЦЫ НА
НИЖЕГОРОДСКОЙ
ЯРМАРКЕ**

Ряд орловских торговых организаций принимает участие в открывшейся в Нижнем Новгороде Всероссийской ярмарке «Салон для родителей». Ярмарка продлится до 30 августа. Здесь представлены товары в ассортименте, позволяющем даже самым привередливым родителям полностью снарядить ребенка к новому учебному году. На выставке можно приобрести канцтовары, школьные принадлежности, текстильные и трикотажные изделия для детей, школьную форму, учебники, книги, развивающие интеллект игры.

Всего на ярмарке представлено 150 стендов. Кроме орловцев здесь разместились московские, тульские, ивановские, нижегородские, кирзовские и петербургские организации.

**ЧИТАЙТЕ
НА ЗДОРОВЬЕ!**

С 23 августа областная библиотека имени И.А. Бунина проводит декаду популяризации книг в помощь учебному процессу «Пусть каждый час нам новое добудет...» Завершится декада первого сентября презентацией книжных выставок, просмотрами литературы. Читальный зал представит выставку «История школы и образования в России», музыкальный отдел — «Абитуриенту-2004 г.» (по музыкальной тематике), зал периодики — «Образование как сфера государственной политики», отдел иностранной литературы — «К знаниям через иностранные языки».

Специально для первокурсников информационно-библиографический отдел подготовил урок «Информационно-поисковая система библиотек». 27 августа будут представлены новые методические издания для учителей.

Цель декады — максимально ознакомить читателей с имеющимся книжным фондом, ведь библиотека постоянно пополняется новыми изданиями. На представленных выставках орловцы смогут ознакомиться с новой литературой, поработать с ней, взять нужные экземпляры на абонементе.

Информагентство «ОП».

Вице-спикер Госдумы посетил орловские колонии

Вице-спикер Госдумы Сергей Бабурин вместе с другими членами правления Общероссийского попечительского совета уголовно-исполнительной системы в среду побывал в Управлении исполнения наказаний Минюста России по Орловской области.

В составе делегации были также директор попечительского совета генерал-майор Борис Сушков, члены совета председатель Фонда Льва Яшина Геннадий Венглинский, предприниматель Дмитрий Величко, а также артист Сергей Зверев. Московские гости встретились с руководством орловского УИН, посетили женскую колонию строгого режима и колонию для несовершеннолетних в поселке Шахово, где Сергей Зверев дал концерты.

В свою очередь осужденные женской колонии продемонстрировали гостям свои таланты. Состоялось прослушивание двух перспективных исполнителей бардовских песен, которые, возможно, поедут на конкурс песни осужденных «Калина красная» (его ежегодно

организует попечительский совет). Члены попечительского совета встретились также с сотрудниками УИН, работниками колоний.

Первое попечительское общество было создано в России в 1819 году. Вице-президентом его был сам император Александр I. В 1999 году попечительский совет восстановлен по инициативе бывшего министра юстиции Павла Крашенинникова. В совет сегодня входят 160 человек, среди которых видные политики, деятели культуры и искусства, бизнесмены. Задачи совета — содействие реформе уголовного правосудия в России, конкретная помощь как осужденным, так и персоналу колоний.

Члены попечительского совета выезжают во

все регионы России. В Орловской области они побывали впервые.

«Я хочу познакомиться с реальным положением дел в уголовно-исполнительной системе Орловской области, — сказал Сергей Бабурин. — Мне это интересно и с исторической точки зрения: здесь находится знаменитый когда-то Орловский централ, здесь в 1941 году была расстреляна группа известных политических деятелей и руководителей, вывезенных из Москвы, в том числе и Мария Спиридонова. Что же касается целей нашей поездки, то мы стремимся содействовать развитию воспитательной функции уголовно-исполнительной системы. Попечительский совет проводит творческие конкурсы среди осужденных и сотрудников системы. Там, где есть творчество, там есть и культура. А если у нас и в этой системе будет культура, значит, общество имеет шанс выздороветь»

Светлана МАТВЕЕВА.